	وزارة التربية
	اختبار الفترة الدراسية الأولى للصف السادس
	الاســم :--------   -------------- 

	الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعليمية
	في مادة العلوم 
	[image: image1.emf]الصــف:   6  /-------

	مدرسة سبيعة بنت الحارث م/بنات
	للعام الدراسي (2009 – 2010)
	الدرجــة:


السؤال الاول: اختاري الاجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة(  ) امام المربع المقابل لها:

1- [image: image2.png]


كائنات وحيدة الخلية لانواة لها:

[image: image3.png]


              البكتيريا                   الطحالب                            الفطريات                    الحيوانات

2- قسم من الكروموسومات يتحكم او مسؤول عن صفة معينة اويحمل معلومات تحكم صفة ما:
3- 
              موروث                    جينة                                 طفرة                        هجين

4- المادة التي تشكل الكروسومات وتحمل معلومات عن الوراثة هي:

DNA                                             ARN                      AND                        SAD
5- خلايا النبات التي تحتوي على بلاستيدات خضراء هي:
       البصلة                             الالوديا
                         الخميرة                     البكتيريا


      5 – أي صحراء تتلقى أكبر نسبة من الأمطار :

             الصحراء الكبرى 
       
             صحراء فكتوريا 

           

            الصحراء العربية 
             صحراء اتاكاما

===========================================================================


السؤال الثاني:اكتبي بين القوسين كلمة (صحيحة)امام العبارة الصحيحة وكلمة خطا امام العبارة الغير صحيحة فيما يلي:

1- نجم البحر حيوان لافقاري يحفرباطن الارض ويهضم باقي الحيوانات والنباتات الميتة التي يجدها .             (.......................)
2- التلقيح هوانتقال حبيبات الطلع من السداة الى الميسم .                                                                   (.......................)
3-الطفرة تغير دائم في بنية جينة اوكروموسوم .                                                                              (.......................)
4محاصيل الذرة التي تزرع في الوقت الحاضر أصغر بكثير من الذرة التي كانت تزرع في الماضي.                (.......................)
5- التكيف البنيوي تكيف يشبه فيه كائن حي ما كائن اخر.                                                                  (.......................)
===========================================================================

السؤال الثالث:اكملي العبارات التالية بمما يناسبها علميا فيما يلي:

1- مملكة متعددة الخلايا لاتستطيع الحركة  تستمد الطاقة من الشمس لصنع غذائها...................

2- الجينات موجودة في................الخلايا
3- الجينة التي تحجب تأثير جينة أخرى تسمى جينة ..............................
4- من التكيفات التي تساعد نقار الخشب منقاره الطويل القوي و ...........................................................
السؤال الرابع:اكتبي بين القوسين المصطلح الدال على العبارات التالية:

1-  (..................................)   مجموعة من الكائنات الحية من صنف واحد يمكنها التوالد فيما بينها.
2-  (..................................)  مجموعة حيوانات ليس لها عمود فقاري كالاسفنج .
3-  (..................................)  ينتج من اتحاد نطفة بخلية بيضة .
========================================================================                                

السؤال ارابع (ب ) :- اختاري العبارة من الجموعة(ب)واكتبي رقمها امام مايناسبها  من عبارات المجموعة (أ) في الجدول التالي:
	الرقم
	( أ )
	( ب )

	(........)
(........)

	كائنات متعددة الخلايا لاتستطيع الحركة تمتص المغذيات من كائنات اخرى كالكمأة والعفن.

كائنات أحادية الخلية ولها نواة .
	1-  الفطريات             2- البدائيات

3- الطلائعيات

	(........)

(........)


	نباتات وعائية ليس لها أزهار وتكون المخاريط .

نباتات ليست وعائية أي ليس لها انابيب تنقل الغذاء والماء.


	1- الحزازيات

2- الصنوبريات

3- السراخس


السؤال الخامس:
أ )عللي تعليلا علميا صحيحا:

1- لاتستطيع خلايا الحيوانات امتصاص الطاقة الشمسية اوانتاج مواد سكرية.
..................................................................................................................................................................
2- نجم البحر يغطي جسمه جلد قاسي واشواك حاده.
       ..................................................................................................................................................................


 ب)  من التجربة التي امامك قارني بين الاجسام بنعم او لا: 
	اسم الكائن الحي
	يتخلص من الفضلات
	       ينمو
	   يستجيب للتغيرات

	خميرة
	
	
	

	رمل
	
	
	


ج) قارني بين الصنوبريات والنباتات المزهرة في الجدول التالي:

	اوجه المقارنة
	        طريقة التكاثر

	 الصنوبريات
	....................................................................................

	السراخس

	....................................................................................


  د) رتبي مراحل انقسام خلية البصل تصاعديا فيما يلي:

(......)   انفصال الكروموسومات.

(......)    نسخ الكروموسومات.

(......)   اصطفاف الكروموسومات في وسط الخلية.
(......)   انقسام الخلايا بما فيها السيتوبلازم مكونا خليتين جديدتين.
السؤال السادس :-

أ)     ماذا يحدث في الحالات التالية:

1-     اذاورث كلب ما جينة سائدة للشعر القصير وجينة متنحية للشعر الطويل  كيف سيكون شعره؟

     الحدث:.............................................................................................................................................
     2-    زرعت خمس شتلات طماطم كان لثلاث منها حبوب مستديرة الشكل ماهو الكسر الذي يعطي حبات مستديرة الشكل؟

           ...................................................................................................................................................
ب)    وضحي نوع التكيف في النحلة التي ترقص لاخبار النحلات بمكان الازهار الغنية بالعسل؟

..............................................................................................................................................
ج)    رتبي الكائنات الحية التالية حسب التكيف الذي تتخذه لحماية نفسها  في الجدول التالي :

الطاووس - القط – الكنغر - الفراشة

	التغيرات البنيوية
	التغيرات السلوكية

	
	

	
	


د)    لدى أمل فأرين صغيرين  أحدهما ذو فرو خشن (خ) والاَخر ذو فرو ناعم (ن) .ساعدي  أمل في معرفة الصفات التي سيحملها نسل هذين الفأرين من خلال اتباع المخطط التالي :

	
	

	
	


إذا علمت أن الجينة السائدة هي الفرو الخشن , ماذا تتوقعي أن يكون النسل ذو فرو خشن أو ناعم  ؟

أتوقع أن يكون ذو فرو   ............................................ 
و)   رتبي خطوات تكاثر الأميبة  :-                                                 

	وزارة التربية
	اختبار الفترة الدراسية الأولى للصف السادس
	الاســم :--------   -------------- 

	الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعليمية
	في مادة العلوم 
	الصــف:   6  /-------

	مدرسة سبيعة بنت الحارث م/بنات
	للعام الدراسي (2009 – 2010)
	الدرجــة:


السؤال الاول: اختاري الاجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بوضع علامة(  ) امام المربع المقابل لها:

6- كائنات وحيدة الخلية لانواة لها:

              البكتيريا                   الطحالب                 الفطريات                 الحيوانات

7- قسم من الكروموسومات يتحكم او مسؤول عن صفة معينة اويحمل معلومات تحكم صفة ما
              موروث                 جينة                          طفرة                   هجين

8- المادة التي تشكل الكروسومات وتحمل معلومات عن الوراثة هي:

DNA                             ARN                       AND                   SAD
9- خلايا النبات التي تحتوي على بلاستيدات خضراء هي:
       البصلة                  الالوديا
                  الخميرة                 البكتيريا

      5 – أي صحراء تتلقى أكبر نسبة من الأمطار :

             الصحراء الكبرى 

       

             صحراء فكتوريا 

           

            الصحراء العربية 

             صحراء اتاكاما

السؤال الثاني:اكتبي بين القوسين كلمة (صحيحة)امام العبارة الصحيحة وكلمة خطا امام العبارة الغير صحيحة فيما يلي:


1- نجم البحر حيوان لافقاري يحفرباطن الارض ويهضم باقي الحيوانات والنباتات الميتة التي يجدها .       (....خطأ......)
2- التلقيح هوانتقال حبيبات الطلع من السداة الى الميسم .                                                              (....صحيحة...)

3-الطفرة تغير دائم في بنية جينة اوكروموسوم .                                                                         (....صحيحة....)

4محاصيل الذرة التي تزرع في الوقت الحاضر أصغر بكثير من الذرة التي كانت تزرع في الماضي.            (....خطا...)

5- التكيف البنيوي تكيف يشبه فيه كائن حي ما كائن اخر.                                                              (...  خطأ.....)

السؤال الثالث:اكملي العبارات التالية بمما يناسبها علميا فيما يلي:

5- مملكة متعددة الخلايا لا تستطيع الحركة  تستمد الطاقة من الشمس لصنع غذائها...النباتات
6- الجينات موجودة في...نواة..الخلايا
7- الجينة التي تحجب تأثير جينة أخرى تسمى جينة ...سائدة..
8- من التكيفات التي تساعد نقار الخشب منقاره الطويل القوي و ....لسانه الطويل اللاصق...................
السؤال الرابع:اكتبي بين القوسين المصطلح الدال على العبارات التالية:

4-  (....النوع....)   مجموعة من الكائنات الحية من صنف واحد يمكنها التوالد فيما بينها.
5-  (......لافقاري......)  مجموعة حيوانات ليس لها عمود فقاري كالاسفنج .
6-  (..بيضة مخصبة..)  ينتج من اتحاد نطفة بخلية بيضة .
السؤال الخامس (ب ) اختاري العبارة من الجموعة(ب)واكتبي رقمها امام مايناسبها  من عبارات المجموعة (أ) في الجدول التالي:
	الرقم
	( أ )
	( ب )

	(..1...)

(.3....)


	كائنات متعددة الخلايا لاتستطيع الحركة تمتص المغذيات من كائنات اخرى كالكمأة والعفن.

كائنات أحادية الخلية ولها نواة .
	1-  الفطريات             2- البدائيات

3- الطلائعيات

	(..2..)

(...1..)


	نباتات وعائية ليس لها أزهار وتكون المخاريط .

نباتات ليست وعائية أي ليس لها انابيب تنقل الغذاء والماء.


	1- الحزازيات

2- الصنوبريات

3- السراخس


السؤال الخامس: )عللي تعليلا علميا صحيحا:

3- لاتستطيع خلايا الحيوانات امتصاص الطاقة الشمسية اوانتاج مواد سكرية.

........لا يوجد بها بلاستيدات حضراء.............................

4- نجم البحر يغطي جسمه جلد قاسي واشواك حاده.

   ...........لحمايته من الأعداء...............................................
 ب)  من التجربة التي امامك قارني بين الاجسام بنعم او لا: 
	اسم الكائن الحي
	يتخلص من الفضلات
	       ينمو
	   يستجيب للتغيرات

	خميرة
	نعم
	نعم
	نعم

	رمل
	لا
	لا
	لا


ج) قارني بين الصنوبريات والنباتات المزهرة في الجدول التالي:

	اوجه المقارنة
	طريقة التكاثر

	الصنوبريات
	.................البذور.................

	السراخس


	...............................الابواغ ( حافظة جرثومية )...................


  د) رتبي مراحل انقسام خلية البصل تصاعديا فيما يلي:

(..3.)   انفصال الكروموسومات.

(..1.)    نسخ الكروموسومات.

(.2..)   اصطفاف الكروموسومات في وسط الخلية.

(..4)   انقسام الخلايا بما فيها السيتوبلازم مكونا خليتين جديدتين.

السؤال السادس :- أ) ماذا يحدث في الحالات التالية:

1-  اذاورث كلب ما جينة سائدة للشعر القصير وجينة متنحية للشعر الطويل  كيف سيكون شعره؟

                                      شعر قصير
     2-  زرعت خمس شتلات طماطم كان لثلاث منها حبوب مستديرة الشكل ماهو الكسر الذي يعطي حبات مستديرة الشكل؟                           .........3/5........................................
ب)  وضحي نوع التكيف في النحلة التي ترقص لاخبار النحلات بمكان الازهار الغنية بالعسل؟

.............تكيف سلوكي......................................
ج)    رتبي الكائنات الحية التالية حسب التكيف الذي تتخذه لحماية نفسها  في الجدول التالي :

الطاووس - القط – الكنغر - الفراشة

	التغيرات البنيوية
	التغيرات السلوكية

	الطاووس
	الفراشة

	الكنغر
	القط


د)    لدى أمل فأرين صغيرين  أحدهما ذو فرو خشن (خ) والاَخر ذو فرو ناعم (ن) .ساعدي  أمل في معرفة الصفات التي سيحملها نسل هذين الفأرين من خلال اتباع المخطط التالي :

	خ ن


	خ ن



	خ ن


	خ ن




إذا علمت أن الجينة السائدة هي الفرو الخشن , ماذا تتوقعي أن يكون النسل ذو فرو خشن أو ناعم  ؟

أتوقع أن يكون ذو فرو   ........خشن............. 



و)   رتبي خطوات تكاثر الأميبة  :-                                                 
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